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Guide de correction

Le Test de réalisation, Mathématiques au quotidien, 12° année : guide de correction

(janvier 2013) est fondé sur les documents intitulés Mathématiques, programme francais, 9° a la
12° année : Programme d’études : cadre des résultats d’apprentissage (2009) et Mathématiques,
programme d’immersion francaise, 9° a la 12° année : Programme d’études : cadre des résultats
d’apprentissage (2009).

La marche a suivre recommandée pour la notation des réponses des éléves est présentée
ci-dessous :

1. Lire le Guide de correction.
2. FEtudier les exemples de travaux d’éléves fournis et les justifications pour les notes accordées.

Accorder la note pour la réponse de 1’éléve en comparant ses éléments a ceux du Guide de
correction. Les descriptions et les exemples ne sont que des réponses types d’¢éléves et on ne
prévoit pas qu’ils correspondent exactement aux réponses réelles des éleves.

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I’administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants surveillants
observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également observer des irrégularités lors de
la correction a I’échelle locale. L’annexe fournit des exemples de telles irrégularités et décrit la
procédure a suivre afin de traiter ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de notation, il n’y a que des « 0 » ou des « NR » (p. ex., ’éléve était présent
mais il n’a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez décrire la situation en préparant un
Rapport de cahier de test irrégulier.



Exemples de travaux d’éleves

Chaque question a réponse construite est présentée a 1’aide des sections suivantes :

Cette section
présente 1’item
comme il parait
dans le cahier de
I¢éléve, y compris
la maniére dont les
points doivent étre
attribués.

P

Cette section
présente des
exemples de
réponses d’¢éleve,
ainsi que les points
attribués et la
justification en ce
qui concerne les
points attribués.

Numéro Maximum de
de I’item points alloués

Un couple a acheté une maison a Winnipeg évaluée a 175 000 $. Le couple pense
aussi acheter une assurance étendue du propriétaire. Calcule le colt de ’assurance de
cette maison si le couple choisit une police d’assurance avec une franchise de 200 $.

Utilise le tableau Taux d’assurance des propriétaires pour le Manitoba qui est a la
page suivante.

Réponse :

6688 x1,10= 734808

N i
1 point 1 point
ou

6688 +6688$x0,10= 734808
— Nt
1 point 1 point

Item du test et guide de correction

Copie type 1 I (2 points)

\15 000
1000

* L

115 § % LL] =W A0O $

Note : 1 sur 2
Justification : - valeur obtenue du tableau correcte (1 point)
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Finances immobiliéres

Question 1
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(4 points)

Indique deux (2) types de cotits additionnels ou initiaux a prendre en compte au
départ lorsqu’on achéte une maison. Ne pas inclure le versement initial ou
I’hypothéque. Explique ces cofts.

Coiits additionnels

Explications

1.

2 points pour chaque explication qui correspond au cotit additionnel (2 x 2 points)

Exemples de réponses :

Coiits additionnels

Explications

frais de service public

cotits de raccordement aux services publics (gaz,
téléphone, télévision par cdble, etc.)

ajustement des intéréts

différence entre la date d’achat et la date a laquelle on
peut utiliser [’hypothéque

rajustement d’impot foncier

montant payé au propriétaire pour 'impot foncier payé a
[’avance

rajustement d’assurance des
propriétaires

cotit distribué au prorata pour assurer une maison de plus
grande valeur

taxe sur les transferts fonciers

frais payés pour transférer le titre de propriété

déménagement

cotit du déeménagement : coiit des déménageurs ou
simplement de [’essence

décoration

cotit optionnel pour ’acheteur : afin de personnaliser ou
d’améliorer la maison

appareils électroménagers

cotit optionnel pour ’acheteur : s’il n’en avait pas avant
I’achat de la maison

réparations immédiates

cotit optionnel pour ’acheteur : véparations qui
améliorent la maison ou qui sont essentielles

meubles

cotit optionnel pour ’acheteur : s’il n’en avait pas avant
I’achat de la maison

arpentage de la propriété

peut étre nécessaire pour I’hypothéque (document légal)

frais d’inspection de la maison

cotit optionnel pour l'acheteur — certains acheteurs veulent
savoir si la maison est solide d'un point de vue mécanique
et structurel avant de dépenser une grosse somme d’argent

avocat/frais d’avocat

nécessaire pour le transfert du titre de propriété

frais d’évaluation

frais imposés par la banque pour [’hypothéque

assurance prét hypothécaire

prét hypothécaire a proportion élevée — frais imposé par la
banque si le versement initial est minimal

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2013)




Copie type 1

(4 points)

1. Nouvelles Fenétres | 1. Tu dois seulewment acheter les Fenétres
quand tu les as besoin.
2. Barceaux 2. Le toit Fuit et les barcdeaux covent étre
remplacés pour réparer la Fuite.
Note : 2 sur 4
Justification : - explications correctes pour les colts additionnels (2 points)
- erreur conceptuelle — les deux réponses sont des « réparations immédiates »
Copie type 2 (4 points)
1. Ayaro 1. /a facture o hyqro est ervoyée une fois par
$707S
2. Dénriragerrent 2. coit du dépréhagerent des briens
Note : 2 sur 4
Justification : - explication correcte du cofit additionnel (déménagement) (2 points)
Copie type 3 (4 points)
1. &ppafb,ﬁs 1. heSoun. A Uen. o edin ré{r,igéralew, Uene
4l ecTromiémdgers PAOWREM AT O-Om A e, Uen. o edlr Tour.
2. TInTermel 2. raccordesmend orniiliah & Lo nbaSon.
Note : 4 sur 4
Justification : - explications correctes (2 x 2 points)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2013)




Question 2 (4 points)

Jérome a décidé de quitter la maison de ses parents et doit décider ou vivre. [l y a
divers avantages a €tre propriétaire ou a étre locataire.

Indique deux (2) avantages d’étre propriétaire et deux (2) avantages d’étre locataire.
Tu peux choisir de la liste suivante :

valeur nette;

pas de frais d’entretien;

faibles frais d’assurance;

plus facile a rénover;

pas d’impot foncier;

est un investissement.

Avantages d’étre propriétaire Avantages d’étre locataire

1. 1.

Réponses :

Avantages d’étre propriétaire Avantages d’étre locataire

— valeur nette — pas de frais d’entretien

— plus facile a rénover — faibles frais d’assurance
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— est un investissement — pas d’impét foncier

1 point pour chaque réponse correcte. (4 x I point)

Remarque a Uintention du correcteur : Accepter des réponses appropriées de [’¢éleve
qui ne proviennent pas de la liste donnée.
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Copie type 1

(4 points)

Avantages d’étre propriétaire

Avantages d’étre locataire

1. plus facile  vénover

1. pas de frals d'entretien

2. est umn Lnvestlssement

2. est umn Lnvestlssement

Note : 3 sur 4
Justification : - deux avantages d’étre propriét

aire corrects (2 x 1 point)

- un avantage d’étre locataire correct (pas de frais d’entretien) (1 point)

Copie type 2 (4 points)
Avantages d’étre propriétaire Avantages d’étre locataire

1. peut rénover la maison de ta facon 1. pas dmpdts fonciers

2. assez grande pour les invités 2. pas de versement initial

soit temporairement ou déf initivement
Note : 3 sur 4
Justification : - un avantage d’étre propriétaire correct (rénover) (1 point)
- deux avantages d’étre locataire corrects (2 x 1 point)
(4 points)

Copie type 3

Avantages d’€tre propriétaire

Avantages d’étre locataire

L. Ja maison ¥ appartient et tu pewx faire ce
que Fu venx d la maison

1. pas dimpots

2. guand Ly vends la maison ¥y reqors

2. catames Jackures Sont mciuses dans le

[argent loyer
Note : 4 sur 4
Justification : - quatre réponses correctes (4 x 1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2013)




Question 3 (2 points)

Décris deux (2) fagons que les gens peuvent faire baisser leur coefficient du service
de la dette brute (CSDB).

Exemples de réponses :
faire baisser ses coiits de chauffage (nouvelles fenétres, nouvelle chaudiere,
changer le thermostat, etc.)
acheter une maison moins chere
acheter une maison dans un quartier ou l'impot foncier est moins élevé
obtenir un meilleur taux d’intérét de la banque
augmenter son revenu brut
augmenter le versement initial

augmenter la période d’amortissement

(2 x 1 point)
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Copie type 1 (2 points)

Tu peux prendre moine de temps a payer ton hypothégue et diminuer tes

1mpits fonciers.

Note : 0 sur 2
Justification : - deux réponses incorrectes
Copie type 2 (2 points)

Paver I'ypotheque pendant une plus longue période de temps (diminuer le
pdiement) ou chercher d réduire le montant de I'nypothéque

Note : 1 sur 2
Justification : - une réponse correcte (amortissement) (1 point)
Copie type 3 (2 points)

Installer ure fournaise a haut rerdement

Installer des rowvelles ferétres avec I'isolation adéguate

Note : 1 sur 2
Justification : - une réponse correcte (1 point)
- erreur conceptuelle — les deux réponses baissent les colits de chauffage

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2013) 7



Question 4 (2 points)

Un couple a acheté une maison a Winnipeg évaluée a 175 000 $. Le couple pense
aussi acheter une assurance étendue du propriétaire. Calcule le cotit de I’assurance de
cette maison si le couple choisit une police d’assurance avec une franchise de 200 $.

Utilise le tableau Taux d’assurance des propriétaires pour le Manitoba qui est a la
page suivante.

Réponse :

668 % x1,10= 734,803

%,_J %/_J
1 point [ point

ou

6685 +6685x0,10= 734,80 %

S — | —
1 point 1 point
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Copie type 1 (2 points)

135 000 .
1000

LLS

115§ % LL] = b A0 $

Note : 1 sur 2
Justification : - valeur obtenue du tableau correcte (1 point)

Copie type 2 (2 points)
(75 D00 ¥ Etendine jranah/sg de 200 %

ST 20,007 66, T O+ b5 = 734,50
234,503+ 200=934, 0%

7/ coliterait 73‘/,?0; pocr aSSurer la maiSon inclicant la jr‘a,hc,/ﬂs’i.

Note : 1 sur 2
Justification : - valeur obtenue du tableau correcte (1 point)
- réponse incorrecte
Copie type 3 (2 points)

63 < 10% = 66,50 %

GOS8 + 66,50 = 734,30 F

Note : 2 sur 2
Justification : - solution correcte (2 X 1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2013)



Question 5 (4 points)

La propriété de Jean a une valeur imposable totale de 150 000 $. Le pourcentage
fractionné de sa propriété est 45 %.

A) Calcule la valeur fractionnée de la propriété. (1 point)

Réponse :

Valeur fractionnée: 150 000 $ x 0,45
=67 500 $ « I point

Le taux de la taxe municipale est de 12,5 milliemes. Le montant de la taxe de la
division scolaire est 1 451,25 §. Cette année, le crédit d’impot provincial est de
775 $. Calcule I’'imp6t foncier total que Jean devra payer cette année. (3 points)

Le Relevé et sommation des taxes a la page suivante est donné comme
brouillon seulement. Tous les calculs et les réponses doivent apparaitre sur
cette page.

Réponse :

12,5
Taxe municipale : 67 500 $ x ——= 843,75 8
—— [ point
1 point

Taxes totales a payer : 843,758 +1451,258 775§
=15208 « [ point
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Copie type 1

(4 points)

A) 67 S 00
/15 0000
B) j— > /}/j
1000
=375

Note : 2 sur 4
Justification : - réponse correcte en A (1 point)
- taux correct en B (1 point)

Copie type 2 (4 points)
A) (15 000X04%) = 6750
B) 6750 % 12,5 v imes = B4, 38
B#,28
+ 451,25
- 775,00
760,63 %
Note : 3 sur 4
Justification : - réponse incorrecte en A
- solution correcte en B (erreur antécédente) (3 x 1 point)
Copie type 3 (4 points)
A) IS0 000> 04s =67 500 %
B) 67 500
x 2,5 = §4Y3,7%
1000
+1451,2.5
229500 #
crddit J’impﬁ‘r - 775,00
152.0,00 #

Note : 4 sur 4
Justification : - réponse correcte en A (1 point)

- solution correcte en B (3 x 1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2013)
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Probabilité

Question 6 (2 points)

Soit I’ensemble de données : 1, 2, 3, 4, 5.

A) Exprime la probabilité que le chiffre 2 soit choisi au hasard dans cet ensemble.
(1 point)

Réponse :

1
g ou 0,2 ou 20% ou 1 surl

Exprime la probabilité de ne pas choisir le chiffre 5 dans cet ensemble.
(1 point)

Réponse :

§0u 0,8 ou 80% ou 4 surb

s
o
e~
0
0
1
'
o
o
0
°
0
2
=
)
wd
o
el
/]
0
wd
=
°
£
0
=

12 Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2013)



Copie type 1 (2 points)

A) 4 un sur cing

B) 45

Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte en A (erreur conceptuelle, réponse correcte n’est pas
clairement indiquée)
- réponse incorrecte en B

Copie type 2 (2 points)

A) 230%

B) 30%,\00-30=%0%

Note : 2 sur 2
Justification : - réponse correcte en A (1 point)
- réponse correcte en B (1 point)

Copie type 3 (2 points)

A) Un eur cing, cote de I:4

B) Quatre sur cing, cote de 4:

Note : 2 sur 2
Justification : - réponse correcte en A (1 point)
- réponse correcte en B (1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2013) 13



Question 7

La probabilité¢ qu’un événement se produise est de 3 sur 5. Exprime cette probabilité
sous forme décimale ou en pourcentage.

Réponse :

0,6 ou 60 %
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Question 8 (2 points)

Explique ce que cela signifie si un événement, tel qu’un jeu ou un contrat d’affaires,
a une espérance mathématique de 0.

Exemples de réponses :

—  Au fil du temps, on n’aura pas plus de gains que de pertes.
— La valeur moyenne des gains est égale a la valeur moyenne des pertes.

— Tu vas éventuellement récupérer exactement tes mises de fonds.
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Copie type 1 (2 points)

Co veud dire Ape les chances de propmer on de perdre st €pnles.

Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte

Copie type 2 (2 points)

Aucumns chaomcs Lo Jay man.

Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte

Copie type 3 (2 points)

Cest fort probable que si tu joues ce jeux tu vas réeupérer exoctement tes mises de fonds.

Aucune perte, ni aucun Soin.

Note : 2 sur 2
Justification : - réponse correcte (2 points)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2013) 17



Question 9

Sur un quiz de 10 points, les résultats de plusieurs €léves étaient : 3,4, 6,7, 7, 8 et 10.
Exprime la cote (les chances) qu’un éléve, choisi au hasard, ait obtenu une note
supérieure a 50 % sur ce test.

Réponse :

5:2
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Copie type 1

(1 point)

0,71 7l%

~| o

Note : O sur 1
Justification : - réponse incorrecte

Copie type 2

(1 point)

% = REVSS\

5:2

LA COTE DE CMO\SIR uN EVEVE QU\ A REvssy seRAT D:2.

Note : 1 sur 1
Justification : - réponse correcte (1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2013)
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Question 10

La cote (les chances) qu’un événement ne se produise pas est de 1:5. Exprime la
probabilité que I’événement se produise.

Réponse :

% ou 0,83 ou 83% ou 5sur6
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Question 11 (3 points)

Une compagnie sait qu’un (1) aspirateur vendu sur 100 sera défectueux d’une
maniére ou d’une autre. Un magasin vend 100 de ces aspirateurs et 10 personnes les
rapportent car ils sont défectueux.

A) Exprime la probabilité expérimentale d’acheter un aspirateur défectueux.
(1 point)
Réponse :

ﬂ ou 0,1 ou 10%
100

Explique la différence entre « probabilité théorique » et « probabilité
expérimentale ». (2 points)
Exemples de réponses :

La probabilité théorique est fondée sur la prévision du nombre
d’aspirateurs qui seront défectueux. « 1 point

La probabilité expérimentale est fondée sur ce qui est arrive
dans une situation donnée. « I point

ou

La probabilité théoriqgue mesure combien d’aspirateurs devraient
étre défectueux. « 1 point
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La probabilité expérimentale mesure combien d’aspirateurs sont
effectivement défectueux. « 1 point
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Copie type 1 (3 points)

A) /o

B)  La probabidilé Théorique 2ST une devinelle o1 LexpérimenTade 2SI de
Tesler Ta Théorie pour Trower des résullals réels.

Note : 1 sur 3
Justification : - réponse incorrecte en A
- une explication correcte (expérimentale) en B (1 point)

Copie type 2 (3 points)
Jo. 7
100 o

B) Les probabilités théoriques utilisent les mathématiques, les formules, les chif fres, etc.
pour fiqurer la probab ilité.

Les probabilités expérimentales sont frouvées en testant la probab ilité.

Note : 3 sur 3
Justification : - réponse correcte en A (1 point)
- deux explications correctes en B (2 % 1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2013) 23



Question 12 (2 points)

Une usine de fabrication cherche a controler la qualité de ses produits. Il a été
déterminé que la probabilité de fabriquer un produit défectueux est de 1 %.

Un employé prend deux produits de 1’usine et découvre qu’un des deux est
défectueux. L’employ¢ s’inquicte que 50 % des produits soient défectueux. Explique
si I’employ¢ a raison de s’inquiéter de ce résultat.

Exemples de réponses :

Le fait de choisir seulement deux produits ne constitue pas un échantillon
suffisamment important pour vérifier la théorie.

oU

Le fait de trouver un produit défectueux dans un échantillon si petit pourrait étre
attribué a un manque de chance. On a besoin d’un échantillon plus important.
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Copie type 1 (2 points)

Parce qu'il I'a peut-étre eu

Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte
Copie type 2 (2 points)

L 'employé a seulement pris ceux prochuits pour tester et découre qu un
est déFectueux. L usine, a probablement tenu compte cle tous les
résultats ainsi que les expériences cdans le passé, et a la Fin elie
constate que la p(‘ob&biliﬁé 'aveir un procluit déFectueux est | 7% Ca
aura pu &tre par hasard que cet employé a pris ce | 7

Note : 2 sur 2
Justification : - réponse correcte (2 points)
Copie type 3 (2 points)

Un échantiillon de Selement denx 1nesy pas assez pour wi essar. Ceétart wi conp de chance,

Note : 2 sur 2
Justification : - réponses correctes (2 points)
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Financement d’une automobile

(2 points)

Sandrine vient d’obtenir son diplome collégial et a commencé son premier emploi.
Elle a décidé de louer une voiture. Indique une raison pour laquelle le crédit-bail est
un bon choix pour Sandrine. Justifie la raison que tu donnes.

Exemples de réponses :

Raisons pour le crédit-bail Justifications

Paiements mensuels moins élevés Plus abordable a court terme

Les réparations sur les véhicules loués

Pas de cotits de réparation . .
sont couvertes par le concessionnaire

Ne peut pas se permettre d’acheter Les paiements mensuels seraient plus
une voiture neuve élevés

Pas certaine de quelle voiture Peut retourner la voiture a la fin de la
acheter location

1 point pour la raison
1 point pour la justification qui correspond a la raison donnée
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Copie type 1

(2 points)

Raisons pour le crédit-bail

Justifications

Paiewents mensuels

N'a pas besoin d'acheter tout

o 'un coup

Note : 0 sur 2
Justification : - réponses incorrectes

Copie type 2

(2 points)

Raisons pour le crédit-bail

Justifications

Le crédit—bar) est rwins cher gue
) ac hat

T« he payes pas de taxe sur /a

vorture

Note : 1 sur 2
Justification : - raison correcte (1 point)

Copie type 3

(2 points)

Raisons pour le crédit-bail

Justifications

Répa ratlon

Elle ne s'inquitte pas o La faive véparer.
e volture Louge aura une garantie.

Note : 2 sur 2

Justification : - réponses correctes (2 X 1 point)
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Question 14 (5 points)

Linda apporte sa voiture a un concessionnaire manitobain de voitures pour un
entretien mécanique. Le concessionnaire facture 95 $ de frais de main-d’ceuvre pour
chaque heure de travail. Les éléments suivants ont été remplacés : quatre (4) bougies
d’allumage a 2,25 $ I’unité, un (1) filtre a air pour 12,50 $ et un (1) phare pour 30 §$.
Le travail a pris 1,25 heure.

Calcule le cott total des réparations, taxes incluses.

Réponses :

Pieces : 4x2258+12508+308
=51,50 % « [ point

Taxes sur les pieces : 51,50 8%0,12
=6,188 « I point

Main-d’ceuvre : 1,25x95 8
=118758% « [ point

TPS sur la main d’ceuvre : 118,75 $ X 0,05
=594 « [ point

Coiit total : 51,508+6,188+118758+5948
=182,37 % « 1 point

ou

Piéces : (4x2258+12508+308) x1,12= 57,68 $
%{_/
1 point 1 point
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Main-d’ceuvre : (958x1,25) x1,05= 124,69 $
%/—/ %,—/
1 point 1 point

Coiit total : 57,68 $+124,69 $
=182,37 8 « [ point
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Copie type 1 (5 points)

pleces +main-d’ceuvre = coltt total

57,68 +124,69 = 182,27

Note : 3 sur §
Justification : - totaux corrects (3 X 1 point)

Copie type 2 (5 points)

4 x225=9
I%12,50 =12,50
<30 =30
1,25 %95 = 118,75

total 170,25 %

Note : 3 sur 5
Justification : - taxes incorrectes
- solution correcte (erreur antécédente) (3 % 1 point)

Copie type 3 (5 points)
4 x 225- 900
+ 1250
3000 covirs
5150

+ 11875 main-deuvre

17025 x12%=2043 taxes
+ 2043 raxes

190.68

Note : 4 sur 5
Justification : - taxe incorrecte (pas de TVP pour la main-d’ceuvre)
- solution correcte (erreur antécédente) (4 % 1 point)
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Question 15 (4 points)

Marianne emprunte 12 500 §$ a la banque pour s’acheter une voiture. La banque lui
offre un taux de 6,75 % par an sur 5 ans.

A) Calcule le versement mensuel. (2 points)

Réponse :

125008 1968 = 2455
I point | point

Calcule le montant total d’intérét payé pendant la durée du prét. (2 points)

Réponse :

Total payé : 246 §x12x5
=14760 % « 1 point

Intérét payé : 147608 —-12500 3
=22603% « 1 point
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Copie type 1 (4 points)

A) (U =0 mois

12500 _
&0

205,33 %

e paigment menSciel de /‘/am@nnz St RO ,33 %

B) i2s500,00 _
1000,00

/12,5

(12,5X19,4)=| 240,00 %

/7/¢Lr/'ann£ aoit payer o?‘/(o)ﬁﬁyg En int€rét psnd,a,n% la dirée doc ;mEA%.

Note : 0 sur 4
Justification : - réponse incorrecte en A
- réponse incorrecte en B

Copie type 2 (4 points)

A) 6,50 19,68 = 127,92 4
B) 6o wmois > 137,93 % = 7675,d0%
Note : 2 sur 4

Justification : - valeur obtenue du tableau correcte en A (1 point)
- total pay¢ correct en B (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 3 (4 points)

A) 140 %
(I’éleve a encerclé 19,68 sur le tableau)

B) oo %
Note : 3 sur 4

Justification : - solution correcte en A (2 x 1 point)
- réponse finale correcte en B (1 point)
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Question 16 (3 points)

Denis a récemment acheté un véhicule pour 17 100 $. Il a emprunté 15 000 $ a un
taux d’intérét de 6,25 % sur 5 ans. Remplis le tableau d’amortissement ci-dessous.

Mois Versement Intérét Capital Solde impayé
mensuel

15 000,00 $
291,75 $ 78,13 § 213,62 $ 14 786,38 $

291,75 § 77,01 $ 214,74 §

291,75 $ 14 355,78 §

Réponse :

Mois Versement Intérét Capital Solde impay¢
mensuel

15 000,00 $
291,75 § 213,62°§ 14 786,38 $

291,75 $ 214,74 $ 14 571,64 $

291,75 § 215,86 $ 14 355,78 $

(3 x 1 point)
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Question 17

Choisis la lettre qui complete le mieux la déclaration ci-dessous.
Lorsqu’on achéte une assurance automobile, la franchise est :

a) le montant payé chaque année pour I’assurance.

un paiement forfaitaire unique versé a la compagnie d’assurance au moment de
I’achat du véhicule.

le montant de la demande d’indemnité d’assurance que tu dois payer quand tu
es coupable d’un accident.

le montant pay¢ afin d’avoir une couverture additionnelle pour les dommages a
une autre personne ou aux biens de cette dernicre.

Réponse : _c)
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Question 18
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(4 points)

Indique et explique deux (2) facteurs qui pourraient faire augmenter la prime
d’assurance d’une voiture au Manitoba.

Facteurs

Explications

1.

1.

Exemples de réponses :

Facteurs

Explications

Accidents ou contraventions

La prime augmente en fonction de
[’historique du conducteur.

Diminution de la franchise

Les prestations d’assurance
additionnelles font augmenter les coiits.

Augmentation de [’assurance
responsabilité civile

Les prestations d’assurance
additionnelles font augmenter les coiits.

Déménagement dans un nouveau
quartier

Un taux de criminalité plus élevé et une
circulation plus dense augmentent la
probabilité d’'une réclamation.

Modification du type d’assurance
(tarif universel)

Conduire pour se rendre au travail
augmente la probabilité d’avoir un
accident.

Changement de véhicule

Une voiture plus dispendieuse cotite
plus cher a réparer/remplacer.

1 point pour chaque facteur (2 x I point)
1 point pour chaque explication qui correspond au facteur donné (2 x 1 point)
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Copie type 1

(4 points)

Facteurs

Explications

1. e couﬂoabiz A ten

l.  peud-2Tre von conducTews p/@/é

accadenT d b gereux
2. aga 2. pPetl-elre un conduclens AROUNS
rzspmﬁa,b/ﬁz
Note : 2 sur 4
Justification : - facteur correct (accident) et explication (2 x 1 point)
Copie type 2 (4 points)
Facteurs Explications

1. Fayer a tensps

1. ceverir plus wne personne en gu’ on a

contiarnce

2. aikvrwer Ja franclise

2. bénéfices additionnelles awgrrentent

Jes coits
Note : 2 sur 4
Justification : - facteur correct (franchise) et explication (2 x 1 point)
Copie type 3 (4 points)
Facteurs Explications
1.  Aeccdent

1. wn conductewn moins dc';,nc de oor%a.nce

2. Conbravention

2. demontre un mauvais /u'st.‘mliue du

conductewn

Note : 2 sur 4

Justification : - erreur conceptuelle (les deux facteurs touchent a 1’historique du conducteur)
- un facteur correct et explication (2 X 1 point)
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Question 19

Explique la raison pour laquelle la police d’assurance d’une voiture avec une

franchise de 200 $ cotte plus cher qu'une police similaire avec une franchise de
500 $.

Exemples de réponses :

— On doit payer plus pour la police d’assurance, si on veut diminuer le montant a
payer en cas d 'une demande d’indemnité.

— Choisir une franchise moins élevée indique généralement qu’on pense que la
probabilité de faire une réclamation est plus élevée : le coiit de la police
d’assurance augmente afin de compenser la probabilité plus élevée.

— Comparativement a une franchise plus élevée une franchise moins élevée
permettrait de recevoir plus (bris de glace, accidents impliquant un animal
sauvage, etc.).
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Copie type 1 (1 point)

PARCE-QUE Tu AvamenTES TA PRwAE PAR 1O T

Note : 0 sur 1
Justification : - réponse incorrecte

Copie type 2 (1 point)

C'est la classification de assurance choisie par le propriétaire quand il I'achete pour la premiere
fols,

franchise de 200 =1000 000

franchise de 500 =2 000 000

Note : 0 sur 1
Justification : - réponse incorrecte

Copie type 3 (1 point)

Pdrc,e—-«zwe U vas payer moins apres avoir St& dans une collision et ’est
mieu X pour les personnes 7:4:' Sont swjef aux accidents. Aec une Franchise de

soo # tu payes moins PenJam‘r Pannde mais tu payes 00 # lors Lun accident.

Note : 1 sur 1
Justification : - réponse correcte (1 point)
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Géométrie et trigonometrie

(3 points)

La loi des sinus est souvent utilisée dans les applications commerciales,
industrielles, artistiques ou de construction.

A) Démontre une utilisation de la loi des sinus dans le monde réel a I’aide des
deux étapes suivantes : (2 points)

e Indique un exemple spécifique ou la loi des sinus est utilisée.

e Appuie ton choix avec une explication écrite ou avec une autre information
ou preuve sur la fagon dont la loi des sinus est utilisée.

Réponse :

2 points pour l’exemple avec I’appui du choix

Trace soigneusement un dessin ou un diagramme (pas nécessairement a
I’échelle) qui appuie ton exemple en A. (1 point)

Réponse :

1 point pour [’esquisse

40
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Copie type 1 (3 points)

A) Lande du toit détermine 21 leau écoulera de la borme fagon lorsquil y a de la

Auie.

B)

Note : 0 sur 3
Justification : - erreur conceptuelle (aucune preuve de la loi du sinus)

Copie type 2 (3 points)

A)

B)

Note : 1 sur 3
Justification : - esquisse correcte en B (1 point)

Copie type 3 (3 points)

A)  Construire une Serrre de HoH qui est oblique et Avianguiaire (Pas d'angle de GO™.

B) c

S m

Note : 3 sur 3
Justification : - réponse correcte en A (2 points)
- esquisse correcte en B (1 point)
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Question 21 (2 points)

Dans un triangle ABC, la longueur du c6té¢ AB est de 14 cm et la longueur du coté
AC est de 18 cm. La mesure de I’angle A est de 31°. Calcule la longueur du c6té¢ BC
en cm.

Réponse :

a’=b’+c’ —2bccos A

BC’ =18 +14° — 2(18)(]4)(005 3]") « 1 point pour la substitution
BC? =520-432,012

BC? = 87,988

BC =./87,988

BC=29,38(cm) ou 94 ou?9 « I point

Remarque a intention du correcteur : « cm » n’est pas requis. Permettre divers
arrondissements.
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Copie type 1

(2 points)

A
P ’
Tan 3" =— J
It
x =84
Note : 0 sur 2
Justification : - solution incorrecte

Copie type 2 (2 points)
a” =b” t+c” - 2bc cosh
a” =187 + 14" - 2(18) (1) cos (3)
a> =528 - 504 cos(3))
a” =16 - cos(3))
x=389 ou 39
Note : 1 sur 2
Justification : - substitution correcte (1 point)
Copie type 3 (2 points)
c a% =b* +¢* - 2bc cos A
»E,\§J P % =18% +14% - 2(12) (14)cos =21
R A _ y 0% =520- 4322
a= 9,22 ou 94
Note : 2 sur 2
Justification : - solution correcte (2 x 1 point)
43
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Question 22 (2 points)

Soit le triangle PQR :

Détermine la mesure de 1’angle R en degrés.

Réponse :

sin A _sin B
a b

sin R sin57°
10 13

<« 1 point pour la substitution

IO(Sin 57")
13
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sin R =0,645
angle R = sin™ (0, 645)

angle R=40,18° ou 40,2° ou 40° <« I point

Remarque a intention du correcteur :

1l n’est pas requis d’indiquer les degrés. On permettra divers arrondissements.
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Copie type 1

(2 points)

X=40°

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte (1 point)

Copie type 2

(2 points)

sinx . sin57
12) 13

5/14)< = 0)4‘65

x=27,7

Note : 1 sur 2
Justification : - substitution correcte (1 point)

Copie type 3

(2 points)

10(aw 57°)

swR=
13

aw R=0,65

avave R = 0,65

Note : 1 sur 2
Justification : - substitution correcte (1 point)
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Question 23 (2 points)

La somme des angles intérieurs d’un polygone est de 900°. Détermine le nombre de
cotés du polygone.

Réponse :
900° = 180° (n - 2) « [ point pour la substitution

900°

« 1 point

900° = 180° (n — 2) <« 1 point pour la substitution
900° = 180° (n) — 360°

1260°=180°(n)

n=7 « I point

Remarque a ’intention du correcteur :

Démontrer par tatonnement est une solution acceptable.
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Copie type 1

(2 points)

900 = |80(Nn = 2)

Note : 1 sur 2
Justification : - substitution correcte (1 point)

Copie type 2

(2 points)

T cotés

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte (1 point)

Copie type 3

(2 points)

S=1800n- D
3:180°

5540

7:900°

Note : 2 sur 2

Justification : - solution correcte (tatonnement) (2 x 1 point)
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Question 24 (2 points)

Indique deux (2) propriétés qui prouveraient qu’un quadrilatére est un
parallélogramme.

Exemples de réponses :

Les deux paires de cotés opposés sont de longueurs égales.
Les deux paires de cotés opposés sont paralleles.

Une paire de cotés opposés sont égaux et paralleles.

Les angles consécutifs sont supplémentaires.

Les diagonales se coupent en leur milieu.

Les angles opposés sont congrus.

(2 x 1 point)
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Copie type 1

(2 points)

Les cétes sont parells, tout équivaut 360°,

Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte

Copie type 2

(2 points)

— 2 cltés sont paral/éles

— 2 cotés Sont e Jonguewrs éga/es

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte (combinée) (1 point)

Copie type 3

(2 points)

fes d(a%onales se coupent en leur milieu

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte (1 point)
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Question 25 (3 points)

Les polygones sont souvent utilisés dans les applications commerciales,
industrielles, artistiques ou de construction.

A) Démontre une utilisation des diverses propriétés des polygones dans le monde
réel a I’aide des deux étapes suivantes : (2 points)

Indique un exemple spécifique ou les diverses propriétés des polygones
sont utilisées.

Appuie ton choix avec une explication écrite ou avec une autre information
ou preuve sur la facon dont les diverses propriétés des polygones sont
utilisées.

Réponse :

2 points pour l’exemple avec I’appui du choix

Trace soigneusement un dessin ou un diagramme (pas nécessairement a
I’échelle) qui appuie ton exemple en A. (1 point)

Réponse :
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1 point pour l’esquisse
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Copie type 1 (3 points)

A) L utilisation d'un pameau d'arcét. lis se trouwent partout.

B)
Note : 0 sur 3
Justification : - réponse incorrecte
Copie type 2 (3 points)

A)  En conStriciSant cin bitiment gei itiliSe deS fOPms.S de polygones. I/ y
a AdeS Adbmes geni L FiliSEnt adeS po/ggonss Comme cing balle de Soccer

poLr fa,br‘/fu_ir‘ /e toit. D'actres é('or‘mis HE jona%/onnzm‘ paS awSSi biEn.

B)
Note : 2 sur 3
Justification : - réponse correcte en A (2 points)
Copie type 3 (3 points)

A) LEs PuEos SANS AR OTWSENT LES POLYGONES. 1\/ Y A Des CvOses COMMe Des

RUCMES DABEWLE A LVA\NTERIEUR DU Pugu POUR LE STRUCTURER Av WEL DE L AR,

B)

Note : 3 sur 3
Justification : - réponse correcte en A (2 points)
- esquisse correcte en B (1 point)
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Mesure et précision

(2 points)

Soit I’appareil de mesure ci-dessous, exprime sa précision et sa marge d’incertitude
en mm.

Précision :

Marge
d’incertitude :

Réponse :

Précision : 0,5 (mm) < [ point

Marge
d’incertitude : 0,25 (mm) « 1 point

Remarque a Uintention du correcteur : « mm » n’est pas requis

s
o
e~
0
0
1
'
o
o
0
°
0
2
=
)
wd
o
el
/]
0
wd
=
°
£
0
=

52 Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2013)



Copie type 1 (2 points)

Précision : | mom
Marge
d’incertitude : ~ ©)5 #om

Note : 0 sur 2
Justification : - réponses incorrectes

Copie type 2 (2 points)

Précision : Min

Marge
d’incertitude : 0,5 M

Note : 0 sur 2
Justification : - réponses incorrectes

Copie type 3 (2 points)
Précision : ©s5S
Marge

d’incertitude : ©5©95 I~

Note : 1 sur 2
Justification : - une réponse correcte (précision) (1 point)
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Question 27 (2 points)

Explique pourquoi on ne peut pas se fier a un appareil de mesure pour déterminer la
longueur exacte d’un objet.

Exemples de réponses :

— Chagque appareil de mesure a une limite par rapport aux longueurs mesurées,
qui est son plus petit étalonnage (précision).

— Une regle marquée en centimetres peut seulement mesurer au demi-centimetre
le plus pres (incertitude).

— Tu ne peux pas étre certain que [’appareil de mesure a été bien construit par le
fabricant (exactitude).
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Copie type 1 (2 points)

Tous les obyets ont Une marae d'erreur.

Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte
Copie type 2 (2 points)

TU ne peux Jamais mesurer la lonqueur exacte d'un ob et car tous les objets ont
dif férentes lonqueurs. Certains sont plus longs ou plus courts.

Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte
Copie type 3 (2 points)

Pdroe—‘iwe la longueur de 1)0}3)}91' pourya Etvre entre les mavques Ssur

Une rég’&.

Note : 2 sur 2
Justification : - réponse correcte (2 points)
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Question 28 (2 points)
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Un fabricant perce un trou dans une planche. Une employée mesure le diametre du
trou et indique 4,37 mm. Elle sait que I’appareil utilisé¢ pour mesurer le trou a une
marge d’incertitude de 0,02 mm. Exprime les diamétres minimum et maximum du
trou en mm.

Diameétre minimum :

Diamétre maximum :

Réponse :

Diamétre minimum : 4,35 (mm) <« I point

Diamétre maximum : 4,39 (mm) <« I point

Remarque a Uintention du correcteur : « mm » n’est pas requis
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Copie type 1 (2 points)

Diamétre minimum : 0.02

Diamétre maximum : 4,37

Note : 0 sur 2
Justification : - réponses incorrectes

Copie type 2 (2 points)

Diameétre minimum : R,

Diameétre maximum : =,R0

6/,37/44%4‘&,00?:‘/,35%4%4
6/,35mm‘3‘o?=o?,/?mm
D, 0R+ R, mm=R,20 mm

Note : 0 sur 2
Justification : - réponses incorrectes

Copie type 3 (2 points)

Diamétre minimum :  4,37-0,02

Diamétre maximum :  Y4.37 + 0,02

Note : 2 sur 2
Justification : - deux réponses correctes (2 x 1 point)
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Question 29

s
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0
=

(2 points)

Un dessin d’ingénieur indique qu’un ¢élément a la longueur suivante :

4,2
mm
4,0

Exprime la valeur nominale et la tolérance de cet ¢lément en mm.

Valeur nominale :

Tolérance :

Réponse :

Valeur nominale : 4,1 (mm) < 1 point

Tolérance : 0,1 (mm)ou 0,2 (mm) <« I point

Remarque a l’intention du correcteur : « mm » n’est pas requis.
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Copie type 1 (2 points)

Valeur nominale ; Oy

Tolérance : x* 0,05 MM

Note : 0 sur 2
Justification : - réponses incorrectes

Copie type 2 (2 points)
Valeur nominale : 0,
Tolérance : 0,4

Note : 1 sur 2
Justification : - une réponse correcte (tolérance) (1 point)

Copie type 3 (2 points)
Valeur nominale : 4)'
Tolérance : O)l

Note : 1 sur 2
Justification : - une réponse correcte (valeur nominale) (1 point)
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Question 30 (2 points)

La tolérance est souvent utilisée dans les applications commerciales, industrielles,
artistiques ou de construction.

Démontre une utilisation de la tolérance dans le monde réel a ’aide des deux étapes
suivantes :

e Indique un exemple spécifique ou la tolérance est utilisée.

e Appuie ton choix avec une explication écrite ou avec une autre information ou
preuve sur la fagon dont la tolérance est utilisée.

Réponse :

2 points pour l’exemple avec I’appui du choix
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Copie type 1 (2 points)

LA Sbcczz/anz‘ e Ltres pet/ts objets et rreswres.

Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte
Copie type 2 (2 points)

TV Te fAUT UNE PET\TE TOVERANCE POLR V£ CAPUCMON Dom sTYL0. Un

CAPUCMON NE DEMEURE PAS B PLACE =W ST TROP GROS Ouv TROP PeT\T.

Note : 2 sur 2
Justification : - réponse correcte (2 points)
Copie type 3 (2 points)

ne Sitiiation geri S'oceiipe deS pitceS d'tine acitomobile
HWECES SitE ine peFiFE valewir de tfolérance. Soiine AiECE
a’acitomobile a cing errecir de g/ guES il limEtresS, ca ue

correSpondra pasS & /'eSpace Aoiirui €F ca une fonctionnsra pas.
a A A A

Note : 2 sur 2
Justification : - réponse correcte (2 points)
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Statistique

Question 31 (2 points)

Soit I’ensemble de notes suivant provenant d’un test :

45 | 25 | 85 4,5

Exprime la moyenne et la médiane pour cet ensemble de notes.

Moyenne :

Médiane :

Réponse :

Moyenne : « 1 point

Médiane : ) < I point
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Question 32 (2 points)

Explique pourquoi une €léve pourrait demander que la note de son cours soit
calculée en utilisant une méthode de « moyenne coupée ».
Réponse :

L’éleve a eu une trés mauvaise note qui ne refléte pas ses résultats normaux (cette
note était une aberration).
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Copie type 1 (2 points)

PARCE QUE CA ENLEVE LA MOTE LA MOWS ELEVEE £T LA NOTE LA PLos

grevie. CEC\ vOUS DONME UNE MOYEMNE EQRUIWALENTE.

Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte
Copie type 2 (2 points)

Pour avolr une note équivalente enleve Les numéros hauts et bas, ensuite prends
Le vestant des mumiéros et additlonne-les, emsulte divise par e nonibre de
numéros qu'il Y a.

Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte
Copie type 3 (2 points)

57 y a des aberrations (notes trés ditérentes e /a mroyenne) gui sont beawcoup
plus basses que Ja toyenne , uti/isant wne royenne coupce en/evera /es

. . J N
aberrat/ons basses et donnera wune hwei/lewre prrwoyenne pour /'éléve.

Note : 2 sur 2
Justification : - réponse correcte (2 points)
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Question 33 (4 points)

Joél a obtenu les résultats suivants a un cours de mathématiques :

Cours : 400 sur 500 points possibles
Examen final : 30 sur 50 points possibles

A) Calcule la note finale de Joél si I’enseignant pondére de maniére égale le cours et
I’examen final. (2 points)

Réponse :

Cours : 4—00 =80%
500

1 point pour le processus

Examen final : % =60%

80 % + 60 %

2
=70 % « [ point

Moyenne :

Calcule la note finale de Joél si I’enseignant donne une pondération de 80 % au
cours et une pondération de 20 % a I’examen final. (2 points)

Réponse :

Moyenne pondérée : (80 %) (80 %)+ (60 %) (20 %)
=64%+12%
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=

} 1 point pour le processus

=76 % « 1 point
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Copie type 1 (4 points)
A - B) ¢ 3
) Soo+30-930 ) Yoo, o, 30 4.
500 50
SO0O0+50=5850 =7>100
Y30
=75 =7 %
5§50
Note : 0 sur 4
Justification : - solutions incorrectes
Copie type 2 (4 points)
A) 400 B) 807*t07%
—*100-807
500
- 0,48
30 ‘| Lo
—*100= 607 ;
S0 487
Note : 1 sur 4
Justification : - processus correct en A (1 point)
Copie type 3 (4 points)
A} _400x350 30x50 B) _4oox80 30x20
500 50 500
S (V) + 30 = Y ot
=70 % =76 %
Note : 4 sur 4
Justification : - solution correcte en A (2 x 1 point)
- solution correcte en B (2 x 1 point)
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Question 34 (3 points)
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Les mesures suivantes représentent la masse (en livres) des joueurs d’une équipe de
football :

Masse des joueurs (en livres)

225 250 270 295

225 250 280 300

230 250 285 315

245 265 295 320

Calcule le rang-centile d’un joueur qui pese 250 livres.

Réponse :

[ B +0,5E

]xlOO
n

aucun point pour 1 substitution correcte
i oU
4+0,5(3
—() X 100 <1 point pour 2 substitutions correctes
16 oU

2 points pour toutes substitutions correctes

C=343
alors 34 ou 34° centile ou C;; < I point

ou

alors 35 ou 35 centile ou Cj;s « I point

4
Remarque a intention du correcteur : permettre IT3 =Cys
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Copie type 1

(3 points)

(4+0,5(3)
é:—x

100
16
=1,75 %00
=175
Note : 2 sur 3
Justification : - toutes substitutions correctes (2 points)

Copie type 2

(3 points)

_ (B +0,5E) )

n

C 100

_ (4+0,501) i
6

|00

= C3%
Note : 2 sur 3
Justification : - deux substitutions correctes (1 point)

- réponse correcte (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 3

(3 points)

(B+0,58)
=212

Ve &

/00

(440,503)
A

= |OO

:35‘70

Note : 2 sur 3
Justification : - toutes substitutions correctes (2 points)
- réponse incorrecte (erreur conceptuelle)
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Annexe :

Irrégularités dans les tests provinciaux

Guide pour la correction a I’échelle locale

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées dans les
cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour lesquelles il faudrait
remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au Ministére :

e styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;
raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

notes d’un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de
I’administration du test;

¢léve révélant qu’il a recu de 1’aide d’un enseignant pour une question;
¢léve remettant son travail sur du papier non autorisé;

preuve de tricherie ou de plagiat;

contenu perturbateur ou offensant;

I’¢leéve a rendu un cahier vierge (il n’a eu que des « NR ») ou il a donné des
mauvaises réponses a toutes les questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menagant I’éléve ou que ce
dernier représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce type
de réponse d’¢éleve exige un suivi immédiat et approprié de la part de I’école. Dans ce cas-1a,
s’assurer que le Ministere est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un Rapport de
cahier de test irrégulier.

A D’exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note

de 0 % au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a 1’école de déterminer comment
traiter des irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur prépare un
Rapport de cahier de test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumere les personnes
avec qui il a communiqué. L’instance scolaire locale conserve la copie originale de ce rapport et
en fait parvenir une copie au Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probléme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministére — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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